

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

За железную трудовую дисциплину в колхозах

В дни великой отечественной войны каждый колхоз должен бороться всеми силами за повышение производительности труда, за увеличение продукции. Каждый колхозник и колхозница должны понять, что урожай 1942 г.—это одно из важнейших условий разгрома германских фашистов. Высокий урожай умножит наши силы. Он даст нашей героической Красной Армии хлеб, мясо, жиры, овощи. Он в изобилии снабдит продовольствием население наших городов, которое производит оружие для фронта. Тов. М. И. Калинин недавно указывал, что „прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта“.

Сорвать заказ фронта—значит совершить преступление перед родиной. План сельскохозяйственных работ в военное время—тот же заказ фронта. Кто срывает план урожая, тот наносит ущерб фронту, срывает его заказ, совершает преступление перед страной. И наоборот, кто по-настоящему борется за высокий урожай и выполняет план сельскохозяйственных работ, тот помогает фронту бить врага.

Чтобы колхозы работали по-военному, в них должна быть строжайшая, железная дисциплина. Повышение трудовой дисциплины требует беспощадной борьбы с лодырями и разгильдяями, со всеми отлынивающими от работы и небрежно выполняющими.

Передовые колхозники показывают примеры трудового героизма. Например, в артели имени Молотова, Топуновского района, Алтайского края, каждый колхозник, каждая колхозница работают за двоих и за троих. Беззаветный труд позволил колхозу с меньшим числом людей своевременно и высококачественно провести в прошлом году все сельскохозяйственные работы. Сейчас колхоз готов к весеннему севу. План предусматривает расширение площадей под зерновые на 235 гектаров, под технические и овощные культуры—на 42 гектара. Колхозники этой артели товарищи Гринько, Поликарпов, Тютин, Смирнов, Шульгина и другие работают так же исполнительно, так же старательно, как бойцы Красной Армии выполняют боевые задания своих командиров. Это и помогает колхозу имени Молотова работать четко, снимать высокие урожаи.

Таких колхозов в нашей стране много. Миллионы колхозников и колхозниц трудятся, не покладая рук, как к этому призывает товарищ Сталин. Но далеко еще не во всех колхозах дисциплина труда поднята на ту высоту, которой требует военное время. Есть еще в

многих колхозах лодыри и рвачи, подрывающие производство, обесценивающие труд честных людей. В артели имени 8-го марта Исаковского района Куйбышевской области 22 колхозника выработали за 1941 год менее чем по 50 трудодней. Дела артели шли из рук вон плохо. Пшеницу здесь убирали дозимы. 102 гектара проса осталось на поле под снегом. Группа лодырей в этом колхозе сорвала усилия честных колхозников. Лодыри погубили урожай и тем самым помогли фашистам, ибо только фашистам на руку гибель наших урожаев.

В колхозе „Красный пахарь“, Максимо-Горьковского района, Павлодарской области, нерадивые работники, лодыри срывают подготовку к весеннему севу. Плохо идет очистка зерна, вывозка навоза, отстает ремонт инвентаря. В этой артели колхозница Сергеева за весь год удосужилась выработать всего лишь 60 трудодней, колхозница Малыгина—13 трудодней. В военное время такой „труд“ иначе как дезертирством не назовешь.

К сожалению и к стыду нашему есть такие земельные органы, работники машинно-тракторных станций, партийные и советские организации, которые нередко допускают нарушение трудовой дисциплины, не принимают мер к обузданию лодырей.

Кровные интересы местных колхозников, интересы родины, интересы фронта требуют решительной борьбы с лодырями и дезорганизаторами колхозного труда. Сейчас никому не позволено работать с прохладцей, „по мере возможности“. Родина требует от всех нас работы с полным напряжением сил, чтобы никакие трудности не помешали хорошо посеять, хорошо выходить урожай и снять его в отличном состоянии. Насажение железной дисциплины труда—долг всех честных колхозников.

Большую роль в повышении трудовой дисциплины в колхозах призваны сыграть политотделы МТС. Они должны воспитывать массы на конкретных примерах самоотверженного, героического труда колхозников и колхозниц, рабочих и работников МТС и совхозов.

Долг политотделов МТС—беспощадно разоблачать лодырей, организовывать общественное мнение против тунеядцев и бездельников, укреплять трудовую дисциплину, организовывать образцовый порядок в колхозах и машинно-тракторных станциях. В этом залог успеха борьбы за высокий урожай 1942 года.

И. Бенедиктов,
народный комиссар земледелия СССР

Комбинированный способ тракторных работ на севе

С совхозах Башкирии применяется способ комбинированных работ на севе. Агрегат состоит из трактора „Сталинец“, двух плугов при 9-10 корпусах с общим захватом 3,15-3,5 метра, из 4 звеньев борон „Зиг-заг“ (2 из них прицепляются к первому плугу, 2 ко второму) и одной тракторной сеялки. При двух

сменах трактор обработает по 25 гектаров в сутки. Он обеспечивает одновременное проведение пахоты, боронования и сева. При применении комбинированного агрегата затраты трактородней снижаются на 7,4 процента и горючего—на 16,3 процента по сравнению с раздельным способом полевых работ.

Орган
Иртышского
РК КП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся
Выходит 2
раза в неделю

Ход подписки на Военный Заем

На 25 апреля с. г. по району подписалось 2500 колхозников на сумму 288335 руб. Рабочих и служащих подписалось 5268 человек на сумму 950321 руб. Колхозы и артели подписались на 229900 руб. Всего подписавшихся на заем 7768 человек на сумму 1468555 рублей.

Колхозники одобряют решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б)

Колхозники колхоза „Уюмшил“ единодушно одобрили постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней“. Выступивший на собрании 12-летний сын колхозника Бекешев Ж. сказал: „я приветствую это постановление и заявляю, что этот минимум трудодней я выполню на 200 процентов“.

69-ти летний колхозник т. Адырбаев Акымбек сказал: „в прошлом году я выработал 658 трудодней, в этом году постараюсь выработку трудодней увеличить“.

Тракторист тов. Пшембаев Лакман сказал, что он берет на себя обязательство: на 200 проц. выполнить установленные нормы на весеннем севе и экономить горючее. Колхозница т. Тургубаева Макиза призвала всех женщин-колхозниц установленный минимум трудодней выполнить на 250 процентов.

Председатель колхоза Имамбаев.

Почему не отремонтировали трактора

Тракторный парк школы механизации по своей мощностиравен тракторному парку Иртышской МТС, но тов. Кенесбаев потеряв всякую ответственность, затянул ремонт тракторов, тогда как эти трактора уже должны быть готовы и отправлены на посевную колхозим. Кагановича.

Тракторам требуется большой ремонт. У Дизеля С-65 нужно заменить баббит в третьем шатунном подшипнике, требуется замена клапанных втулок, притирка клапанов и расщепка клапанных гнезд. У трактора СТЗ НАТИ мотор разобран, гусеницы сняты. У этого трактора необходимо отшлифовать шатунные подшипники, подогнать пальцы и втулки шатунов, собрать трактор, приработать шатунные подшипники и произвести перетяжку. Трактору У-2 № 1 требуется отрегулировать регулятор и

карбюратор, заменить поршневые кольца и исправить радиатор. Трактора У-2 № 2 и СТЗ разбросаны и требуют восстановительного ремонта.

Имея хороший технический состав—5 опытных квалифицированных механиков и 2 подсобных рабочих, школа могла давно справиться с этими работами. Но беда в том, что люди забыли, о том, что они живут в военное время. Директор школы механизации тов. Кенесбаев обязан немедленно перестроить работу коллектива и в течение двух дней трактора полностью отремонтировать и отправить в колхоз им. Кагановича. Так требует фронт и мы работники тыла обязаны сделать. Весна вступила в свои права и каждый день дорог для обеспечения высокого урожая.

Фомин.

Быстрее устранить дефекты

Несмотря на то что все сроки окончания ремонта тракторов уже истекли, в Иртышской МТС имеется еще 4 неотремонтированных трактора из колхоза „Кзыл-Жар“, „Уюмшил“ и „Жана-Даур“ и 3 трактора разбросаны, к ремонту которых не приступили и не думают приступать. Остальные 31 трактор отремонтированы и отправлены в колхозы.

Принимая трактора комиссия установила ряд существенных недостатков, как то большинство тракторов не имеют освещения (динамомашин и фар), что ставит под угрозу срыва работу тракторов в ночное время. У двух тракторов хотя и есть фары и динамомашин, но они не исправны. У колесных тракторов отсутствуют водяные карбюраторы. У большинства тракторов не отрегулированы муфты сцепления, от чего быстро будут изнашиваться шестерни коробки скоростей. 45 процентов всех шпор требуют замены. У 2-х тракторов течь в радиаторах. У 5 тракторов на колесах по одному реберду. В картерах много грязи и песка и ряд других дефектов.

До начала сева все эти недостатки необходимо немедленно устранить с тем чтобы во время весеннего сева трактора не имели простоя и давали высокую производительность труда. Каждый тракторист должен помнить, что как профилактическое средство для обеспечения бесперебойной работы трактора необходимо строго соблюдать правила технического ухода с первых же дней работы трактора.

В. Захаров,
председатель приемочной комиссии

Как устроить простейший парник

Как правило для выгонки хорошей рассады нужны парники, устройство которых требует значительных материалов, стекло, лес и т. д. Но хорошую рассаду капусты, помидор и табака можно получить без этих затрат.

Для этого нужно не позднее 20-25 апреля заложить паровые гряды. Место для гряд подбирается закрытое от ветров и хорошо согреваемое солнцем. Тут накладывается сплошной слой горячего конского навоза толщиной 60-70 см.

Для удобства обслуживания весь участок делят на отдельные грядки размером 1,5 метра на 6 метров, затем поверх навоза укладываются деревянные ящики высотой 20-25 см. или складывают ящики из самана. Поперек ящиков через каждый метр кладут тонкие жерди, а поверх их соломенные или комьевые маты.

После того, как навоз в грядах хорошо разогреется в ящики засыпают слой дерно-

вой земли толщиной 10-15 см. Землю прогревают и хорошо разрыхляют ручными граблями.

Для контроля за температурой в ящики кладут обычные термометры. Когда температура внутри ящика будет не ниже 15 градусов тепла производят посев. Если почва к этому времени окажется подсохшей то перед посевом производят поливку, но не слишком обильную.

Посев для удобства лучше всего вести рядами поперек ящиков. До появления всходов ящики все время держат закрытыми матами. После появления всходов днем в хорошую погоду ящики держат открытыми стараясь всемерно защищать их от ветров. На ночь ящики обязательно закрываются. Полировку рассады проводят в такие же ящики—гряды.

Богданов О. И.,
агроном совхоза Х-летие КазССР

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 23 апреля

В течение 23 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным за 21 апреля уничтожено не 32 немецких самолета, как об этом сообщалось ранее, а 37 немецких самолетов.

За 22 апреля уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери—8 самолетов.

За 22 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 18 немецких автоматов с войсками и грузами, 10 повозок с боеприпасами, несколько орудий, взорвано 2 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боев уничтожили свыше 1400 немецких солдат и офицеров, разрушено 12 вражеских ДОТов, уничтожено 3 танка, орудия и несколько пулеметов противника.

Взвод конногвардейцев под командой лейтенанта Мохова атаковал немцев, находившихся в селении Б. Вырвавшись вперед тов. Мохов уничтожил 3 немецких солдат. Бойцы бросались за своим командиром и разгромили гитлеровцев. Немцы отступили, оставив 35 убитых и 75 раненых солдат и офицеров. Советские кавалеристы в этом бою захватили много оружия, 60 лошадей, 10

ящиков с минами и 80 тысяч патронов.

В первой половине апреля группа минских партизан под руководством тов. Я. пустила под откос 4 немецких эшелона с вооружением и войсками. В результате гитлеровцы потеряли, по неполным данным, 200 человек убитыми и более 400 ранеными. Уничтожено много немецких танков и боеприпасов.

Пленный солдат 8 роты 169 полка испанской "Голубой дивизии" Фернандо Видаль Руис рассказал: "Когда мы прибыли на фронт, наша рота насчитывала 203 человека. В феврале из Испании прибыло еще 27 человек. Кроме того, рота в разное время пополнялась из дивизионного резерва. Мы понесли огромные потери. В настоящее время в роте осталось не более 40 человек. Из 12 станковых пулеметов—7 попали в руки русских. Были дни, когда разбитая и отступающая рота состояла всего лишь из 2-х десятков солдат. Нам неоднократно обещали смену, говорили, что мы уедем в Испанию. Теперь мы видим, что нас обманывали. Многие солдаты поэтому увиливают от участия в боевых действиях. Они стараются "потеряться" где-либо в тылу. Выздоравливающие солдаты продят по дорогам, совершают обходные движения, чтобы удлинить путь к своей части".

Улучшить санитарно-медицинское обслуживание трудящихся

Ограждение тыла от инфекционных заболеваний приобретает в условиях войны исключительное важное значение.

В ряде совхозов и колхозов санитарно-эпидемиологическая работа оставляет желать много лучшего: населенные пункты захляпаны, бани не работают или работают недостаточно (совхозы Северный, Суворовский, Кайманачинский). В большинстве колхозов нет вовсе бани и строить их не собираются (колхоз им. Молотова, им. Кагановича, "Кзыл-Жар", "Кенес", "Победа" и Селетинский совхоз). Директора этих совхозов, председатели колхозов и председатели сельисполкомов не принимают необходимых мер к улучшению санитарного обслуживания населения.

Некоторые зав. медпунктами (Кайманачинский, Суворовский) не проявляют энергии в ограждении обслуживаемых ими участков от инфекции. Не учли население простейшим правилам дезинфекции; не научили как уберечь себя от заболевания той или другой инфекционной болезнью, отсюда кривая инфекционных болезней за март месяц резко повысилась.

Советское государство всегда заботилось и заботится об улучшении санитарно-медицинского обслуживания трудящихся. Но было бы ошибочным надеяться только на государственную помощь. Необходимо мобилизовать всей общественности на проведение массовой санитарно-просветительной работы и в особенности медицинским работникам, педагогическому коллективу и членам добровольных обществ Красного Креста. Наступают теплые дни. Весна всту-

пает в свои права. Вся грязь, вся захляпленность накопившаяся за зиму с каждым днем будет показывать свои неприглядности, с талыми водами будет поступать в открытые водоемы, колодцы загрязняя источники питьевого водоснабжения и тем самым распространяя заразу.

Чтобы охранить население от желудочно-кишечных заболеваний, необходимо теперь же приступить к месячнику чистоты: очистить населенные пункты от накопившейся грязи и в дальнейшем поддерживать населенные пункты в образцовом санитарном состоянии.

Во всех населенных пунктах следует решительно обезвредить всякого рода нечистоты, охранять источники водоснабжения от занесения инфекции. В открытых водоемах отвести места забора питьевой воды, установить охранную зону, запретить в местах забора питьевой воды купанья, стирку белья, водопой скота. Привести в порядок общественные колодцы и повесить общественные бадья.

Во всех колхозах и совхозах где нет бани построить и обеспечить их топливом.

Опубликованное в газете решение Районного Исполнительного Комитета Советов депутатов трудящихся о месячнике чистоты должно быть выполнено всеми общественными организациями, всем населением района.

Государственный санитарный инспектор Иртышского района И. Букаткин

Приобретают облигации Военного займа

Ученики 4 класса "А" и 6 класса "А" Иртышской средней школы горячо откликнулись на призыв ученика 1 класса Гены Анциферова и с большой радостью приобретают облигации Военного Займа. Они подписались на 155 руб. Ученик 6 класса Никитин подписался на 25 руб., ученица 4 класса Людшён подписалась на 30 руб., ученица 4 кл. Никитина подписались на 20 руб. и т. д.

Ребята, следуйте примеру юных патриотов—подписывайтесь на Военный Заем 1942 года.

Классный руководитель А. Катькалова

Лейтенант Зыбин подбил 10 немецких танков

В одном из недавних боев на Южном фронте немцы бросили на командный пункт нашего батальона 15 танков. Врагу удалось вывести из строя почти весь личный состав орудийных расчетов. Положение становилось критическим. В этот момент к пушкам подбежал орденосец лейтенант Зыбин, он навел одну из пушек на первый танк и подбил его.

Успех окрылил Зыбина. Он подбил еще 9 немецких машин. Остальные танки повернули обратно.

(ТАСС)

100 килограммов лома

НЕ МЕНЬШЕ!

вот корма каждого школьника

Пионеры и школьники Приморского края обязались собрать

по 100 килограммов

железного лома каждый.

Из стали, которая будет выплавлена после переплава этого лома в мартенах, можно изготовить для фронта, учитывая отходы при металллообработке,

6 минометов.

Миномет—грозное оружие. Вот что рассказывает боец минометного взвода тов. Акимов (Западный фронт):

„Немцы двинулись на наше подразделение со стороны леса. Мне было приказано занять позицию на правом фланге и преградить немцам путь огнем своего миномета. Я выбрал укрытие и замаскировался...“

Первая же мина разорвалась посреди наступающей цепи врагов. Несколько фрицев упали, разорванные в клочья, остальные заметались по дороге. Выпускаю вторую, третью, четвертую мины. Грохот разрывов, вздыбленный снег, груды трупов на снегу. Наступление захлебнулось. Немцам пришлось залечь в снег. Но я пристрелялся—мины настигали их и там. Тогда враги открыли яростный огонь по миномету. Я был ранен. В эту минуту наши бойцы бросились в атаку.

Командир подразделения потом сказал мне:

—Хорошо ты умерил их пыл, твой миномет оказал нам большую услугу. 42 трупа и несколько десятков раненых оставили немцы на снегу. Все это сделали выпущенные мною мины“.

Таким грозным оружием является миномет.

Собирая железный лом, помни: ты вооружаешь Красную Армию, помогаешь ей громить немецких захватчиков.

Если каждый пионер и школьник одного только Приморья соберет 100 килограммов железного лома, страна получит

8 тысяч тонн стали!

это два эшелона новых тяжелых танков.

Юные пионеры и школьники!

Подхватите почин приморских ребят. Собрать 100 килограммов лома нетрудно.

Сложенные вместе, эти килограммы дадут лавину новых боевых машин, нового вооружения и боеприпасов для Красной Армии.

Комсомольцы и комсомолки!

Добивайтесь чтобы каждый пионер и каждый школьник собрал не менее 100 килограммов железного лома.

Железный лом переплавим в сталь.

Сталь—это оружие.

Вынужденная посадка американского самолета в Приморском крае

Хабаровск. 22 апреля. ТАСС. 18 апреля на территории Приморского края приземлился американский военный самолет. По заявлению экипажа самолета, последний участвовал в этот день в налете американской авиации на японские острова и, потеряв ориентировку, совершил вынужденную посадку на советской территории.

В соответствии с общепринятыми международными правилами, советские власти интернировали американский самолет и его экипаж.

(ТАСС)

„Мы ждем плена больше, чем ждали весны“

Бойцы подразделения лейтенанта Резвиенко стремительной атакой выбили немцев с занимаемых ими позиций. В руки советских воинов перешли две артиллерийских батареи, две противотанковые пушки и много других трофеев. Большие потери враг понес и в живой силе. Захвачены пленные.

О маральном состоянии немецких резервистов, которых гитлеровское командование вынуждено поспешно бросать в бой, красочно сказал добровольно здравший в плен Обер-рейтор Йосив Курт.

—мы ждем плена, —сказал он,—больше, чем ждали весны. Что нам весна? Мертвому все равно, где лежать в снегу или на весенней проталине... Плен—вот для нас самая лучшая весна!

(ТАСС)

За рудежом

Норвегии угрожает голод

Норвегия находится под угрозой голода. Квислинговцы требуют, чтобы 30 тысяч норвежцев были отправлены в деревню для работы в сельском хозяйстве. Гитлеровцы хотят в связи с этим закрыть ряд промышленных предприятий и лишить продовольственных карточек тех, кто откажется работать в деревне.

(ТАСС)

Рост недовольства и озлабленности германского населения

Гитлеровская печать все чаще выступает с угрожающими статьями, направленными против „недовольных“. Газеты прямо требуют, чтобы население прекратило жалобы.

„Барьер Локальндойгер“ категорически требует от немцев терпения. „Мы должны терпеть,—заявляет газета,—если даже условия жизни станут еще труднее“.

Далее газета пробалтывается о все возрастающем недовольстве немцев гитлеровскими порядками и режимом: „Сейчас ставится вопрос,—пишет она,—имеем ли мы право гнуть, должны ли у нас восторжествовать эгоизм или же уважение и любовь к общественному строю, в котором мы живем?“ По мнению газеты, „вся беда состоит в том, что люди не стараются смягчить, а наоборот раздувают недовольство. А нервы,—угрожающе заявляет гитлеровский листок,—можно успокоить не только убеждениями, но и просто силой“.

ан-п

ан-п

Напряженное положение в Париже

В Париже опубликован приказ немецкого коменданта города и парижских пригородов, в котором говорится „о многочисленных покушениях на офицеров и солдат оккупационной армии“. В связи с этим была расстреляна группа французских заложников. Гитлеровский комендант Парижа угрожает казнить новую группу заложников, если в течение 8 дней виновники покушений не будут найдены. Кроме того, говорится в приказе, сотни французских будут отправлены на каторжные работы. Одновременно оккупационные власти объявили, что жителям Парижа запрещено вечером и ночью появляться на улицах.

(ТАСС)

Ответ редактор К. Н. Лемберг